

走向我们的 小康生活

青灰,是虔城河套老城区的主色调。灶儿巷28号,是青灰中的一抹亮光...

巷尾的小拱门,被深冬的阳光摩挲着,它静默地迎来了又一拨外来户...

山春见的家挂上铜锁,就算在天地间歇息了。房子的卖主是祖上的远亲...

灶儿巷28号易主后,阿婆炖了一瓷钵子猪肉豆腐,四个小碟,叫上雾姑婆...

早年间,父母在乡镇开杂货店,常拼车来赣江路批发布匹,雨伞,毛线,丝线...

院门进去,住了几户人家。属于我们的,是头上的两间木板房...

几个孩子转户口,让家里维系生计的细绳开始紧绷。阿婆转至卫府里挑几个鸭脚掌...

“什么我都舍得,只要他们能走出山门,成为真正的城上人!”阿婆脖颈一昂...

厕所是公用的,早上排队是一道风景。“可有银(人)?”内急的阿婆呼一声...

夜幕下来,里面又开始窸窣窣。“嗯哼!”刚刚进去的是转了鸭公声的大小伙...

“可有尿卖……”吆喝声开音高亢,结尾利索。这是水西和水东的菜农进城收肥来了...

一担肥两毛钱,隔壁臭米糖家的尿量不够,臭米糖妈妈便赶忙倒些水凑个半担...

又一个春天,贡江上白水奔涌。我们在方杆巷谋了摊位。称菜、找零,妈妈把帆布包拽紧在胸口...



城上记

赖韵如



品读江西

风雨一杯河红茶

石红许

在九狮的守望下,河口躺在信江温暖、宽厚的臂弯里,阅尽世态炎凉。记不清是哪一年哪一月哪一天...

后来的后来,专家站出来说话了,归纳总结提炼出:万里茶道兴起于清朝雍正年间...

允许我在此再捋一捋史料:万里茶道是从赣边界的武夷山到恰克图的一条茶叶出口商道...

天朝所产茶叶、丝帛为西洋各国及尔国必需之物,是以加思体恤。由此埋下了鸦片战争的祸根...

恰克图,本意为“有茶叶的地方”。实际上,当时,中俄之间边贸隔着一条河流,北岸是恰克图...

山茶花开了三百载,信江水涨落三百回。在河口明清古街的册页里,还是300年前的时光...

在河口古街,我要去寻找300年前的那一杯茶,依然袅袅飘香,等着我轻轻地端起来...

晚自习后的月亮圆胖的,一朵云漫过来,月光躲进云层,我口中的民谣也压低了分贝...

我骑着单车去上课,轮胎压在鹅卵石上,豆腐店家的姑娘甩着长辫子,藕粉色的裙裾在保育院的大树下跳跃...

“三山五岭八景台,十个铜钱买得来。(街巷名总括)”自行车的钢圈越换越大...

不知什么时候,周边蹦迪的场所越来越多,阿婆的亲戚们,纷纷涌进城。灶儿巷28号的木板房,成了他们南下打工或进驻虔城的驿站...

虔城的少男少女们,如贡水之鱼一般潜入祖国各地。骑单车的少年,喉结凸起,体毛野蛮生长...

锈,悄悄占据了河套老城区。街巷外的住宅区铺面陈旧逼仄,铁闸门剥落下来。水泥柱、防盗网们挨挨挤挤...

成家后,阿婆召唤儿孙回到虔城工作生活,我们住进了章江新城,老人却坚决要留在河套内的旧城...

周末回去,车子在外围停好,路上的女人们拎着裤子裙子走,伸着脖子巡视摊点,互相打趣怂恿...

我们绕开松动的瓷板、井盖,奔往一个叫家的地方。老城改造的声音呼啸而至...

老城改造的声音呼啸而至:赣纺文化创意产业园,郁孤台历史文化街区,鱼湾里美食街,福寿沟博物馆,魏家大院,下壕塘社区...

旧城,又活泛起来。阿婆走上城楼,赣水之上,她走成一个点。楼台依旧挺立,城墙依旧巍峨...

孩儿忽地就来到了尘世。“哎咕哎咕”地叫着把头拱进大人的臂弯,他的户籍印着城名,我们也开始了一河两岸奔忙的生活...

各地游客们走进灶儿巷,他们在豆腐姑娘跳跃过的地方照写真,拍婚纱,玩抖音。舒医生早已搬家...

浮桥边的风水先生依旧掐着手指算命测字,一对羽眉微微上翘,他换上了对襟龙褂,专门找脸上有痣的妇人或后生...

春日,表姐给大女儿补办升学宴。站在灶儿巷董府酒店前,母女脸上的桃花洒开,一副大写的喜色...

那个写老鼠的女孩,领过我夫妇的红包,对着阿婆怀中的婴儿抿嘴一笑。这一笑,世间,又翻了一个篇章。

某一页某一章,“自明嘉靖起,河口即逐步成为南方内陆水运中心和茶纸加工、转运的贸易大市场”...

“万里茶道”中蒙俄市长峰会会在2016年1月眷顾了铅山河口。当全世界的目光聚焦河口,河口连同对岸雄狮开始苏醒过来...

在河口,我放不下一杯河红茶,虽然我获得了很多,那都是浮云,唯有一杯河红茶,让我一直喃喃而语...

河口,掀开了我缭绕于茶香中的思绪。我已经闻到河红茶的那一缕馨香,河红茶就在那古巷的深处...

河口,只因那一杯河红茶,我漫卷的心思终有所安放。我相信,我的心,在河江澄黄的茶汤映照下,一定会变得一片明澈...

所有的承载,所有的繁华,河口,一一见证。所有的关停,所有的谢幕,河口,一一接受。

别看老而旧,别看灰且暗,积淀下来的都是资源的宝藏,都是不朽的文化,绝对正宗,无须粉饰的世界文化遗产...



行走白田乡

(组诗)

伍晓芳

白田的田

谷雨时节,白田的田是白的。新翻的水田,泛着白色的天光。几朵白云倒映在田里...

登四门山炮台

四门山炮台在山顶,在十九位勇士用生命与信仰坚守的地方。从下往上,是长长的石级。我没有数过多少级...

在赵梓明塑像前拍照

在决定与塑像合影前,我重新梳理了头发,整理了衣襟,用手按住胸口。摄影师蹲着,蹲得很低很低...

参观冯坞新村

在冯坞新村,你会有一种错觉,以为来到了一座城市。这里有城市才能看到的豪华别墅群,有城市才能看到的新式书吧和活动中心...

(注:贵溪白田乡,是第二次国内革命战争时期赣东北根据地的重要组成部分。白田乡人赵梓明在方志敏和黄道的领导下积极参加革命运动...



第 2191 期

邮箱:cuilan1972@sina.com 电话:0791-86849202